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Единый Государственный Экзамен в Омске
	Информация о ЕГЭ от департамента образования Администрации города Омска

	Еженедельно, каждую пятницу, с 14.30 до 16.00 организована «горячая линия» для родителей (законных представителей) и выпускников бюджетных общеобразовательных учреждений города Омска по вопросам проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших программы основного общего, среднего общего образования.
главный специалист Ярыгина Светлана Владимировна, тел. 20-00-56
9-е классы, главный специалист Середкина Луиза Азбековна, тел. 20-12-26
Актуальная информация
· Методические рекомендации по подготовке и проведению ГИА в форме основного государствненного экзамена
· Методические рекомендации по подготовке и проведению ГИА и ЕГЭ по образовательным программам основного общего образования по математике и русскому языку в форме государствненного выпускного экзамена (письменная форма)
· Методические рекомендации  по порядку допуска к государственной итоговой аттестации в досрочный, дополнительный периоды
· Государственная итоговая аттестация (ГИА) выпускников
· Памятка выпускнику РС ЕГЭ 2014
«Горячая линия»
1.Министерство образования Омской области  тел. 24-66-59;
2.РИАЦ  тел. 37-13-80;
3 Рособрнадзор тел.  84959848919
4. Департамент образования Администрации города Омска тел. 20-00-56
· Общая информация
 
Документы
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 25 марта 2014 г. №1274 «Об утверждении Порядка разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и Порядка разработки, использования и хранения контрольных измерительных материалов при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования»
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 25 марта 2014 г. №143 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году»
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 25 марта 2014 г. №228 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году»
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2014 г. №236 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения государственного выпускного экзамена по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году»
· Приказ от 14 февраля 2014 г. N 115 «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов»
· Приказ Министерства образования и науки РФ в соответствии с частью 5 и пунктом 1 части 13 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, № 53, ст. 7598; 2013, № 19, ст. 2326; № 30, ст. 4036) и одпунктами 5.2.35-5.2.37 Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. № 466 (Собрание законодательства Российской федерации, 2013, № 23, ст. 2923; № 33, ст. 4386; № 37, ст. 4702) от 26.12.13 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
· Приказ Министерства образования и науки РФ №491 от 28.06.2013 года «Об утверждении порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников»
· Постановление Правительства РФ №755 от 31.08.2013 года «О федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования»
· Федеральный закон РФ №273-ФЗ  от 29.12.2012 года  »Об образовании в Российской Федерации»



